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Velikonoční úvodník 
 
Jaro si letos sice pohrává s naší trpělivostí, s počasím je to jako na houpačce. Probouzející se jarní příroda snad brzy 

začne působit svou krásou a svými dary. Člověk díky tomu cítí, že se do něho 

jakoby vlévá síla jarní přírody, která ho uschopňuje k větší tvořivosti, jejímž 

ovocem je radost. O Velikonocích se děje něco podobného v duchovním světě 

člověka. Pokání, které člověka očistí jako zima přírodu, nás vede ke slavení 

duchovní radosti a krásy při velikonoční liturgii. Radost těchto svátků křesťan 

nemá vnímat jen v probouzející se přírodě, nýbrž v daru duchovní radosti, kterým 

je obdarován od Ježíše, který přemohl nejen naše zlo tj. hřích, ale to, čeho se 

nejvíc každý z nás bojí, smrt. Když to člověk, který uvěřil, domyslí, tak tato 

radost nemá žádnou konkurenci, a proto se může stát tou nejsilnější životní silou. 

Člověk, který dospěl k takové víře, pak začíná rovněž vnímat svůj život 

neobyčejně krásným, poněvadž stín jeho smrti je stále slabší a jeho víra se tím 

stává silnější. Smrt přestane být strašákem a stane se mostem z pozemského 

života na věčnost. To je pravé poslání velikonočních svátků. 
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„Jastřabské koštování“- IX.ročník 3.2.2018  
 

Rok s rokem se sešel a už tu máme další ročník  o “najlepší slivovicu a 

kynuté buchty“. Do soutěže bylo dodáno 25 vzorků půl litru slivovice, 

které byly řádně zaevidovány , rozlity do speciálních flašek opatřených 

evidenčním číslem a logem koštování a seznam byl uložen do zapečetěné 

obálky. O “ najlepší buchtu“ se rozhodovalo ze 12 vzorků, opravdu 

všechny kvalitní. Vzorky slivovice hodnotilo 25 odborníků z řad občanů, 

buchty vyhodnotilo rekordní počet koštovačů vybraná komise. Program 

obohatilo „kouzelnické vystoupení Jirky Hadaše, které mělo velký ohlas, k 

tanci a poslechu hrála dechová hudba „Brumovjanka. V rámci programu 

byla taktéž vylosována bohatá tombola, všem sponzorům a dárcům 

děkujeme.“ Soutěž o „najlepší buchty vyhrál vzorek paní Králíkové Zdeny, 

čp.116 a Lamačkové Moniky, čp.3, , o najlepší slivovicu vyhrál vzorek pana Matějíčka Josefa z Brumova. Všem, kteří 

dodali vzorky do soutěže děkujeme i všem , kdo se na organizaci této akce podíleli. Děkujeme našim myslivcům za 

poskytnutí zvěřiny, ze které připravil skvělý guláš tentokrát Mirek Tománek. Těšíme se na příští jubilejní X. ročník! 

_______________________________________________________________________________________ 

 
 
Tříkrálová sbírka v naší 

obci patří již k zažitým 

tradicím, kdy koledníci 

obcházejí naši vesnici a 

přinášejí radostné vánoční 

poselství do našich 

domácností. V letošním 

roce bylo vykoledováno 

9 853,- Kč, upřímné 

poděkování patří všem 

kdo přispěli do letošní 

tříkrálové sbírky a  kdo se 

na této charitativní akci 

podíleli.                                        Fašanky 2018 – uspořádala Mateřská škola Jestřabí   

 

Zápis dětí do MŠ Jestřabí pro rok 2018-2019 

 proběhne 14.5.2018  8.00 – 15.00hod.www.msjestrabi.cz  

 

V červnu 24.6.2018 ( neděle ) od 14.00 hodin .   

pořádá MŠ za podpory Obce Jestřabí na hřišti 

v Jestřabí Dětský den s kouzelníkem Jirkou 

Hadašem s názvem – Letem světem… 

 

 

http://www.msjestrabi.cz/
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Zprávy z obce                                                                K 1.1. 2018 měla naše obec 285 obyvatel, z toho 147 mužů a     

Tříkrálová sbírka v naší obci vynesla 9853,- Kč.                    138 žen. Struktura obyvatel: muži do 15 let – 17, muži nad 15 let -  

Poplatek za psa 70,- Kč možno uhradit 23.4. a 25.4.2018      130, ženy do 15 let -25, ženy nad 15 let – 113. 

v době 18.00-19.00 hod v kanceláři OÚ                                    

Sběr nebezpečného odpadu – 12.5.2018                         Na podzim proběhnou volby do obecního zastupitelstva, zájemci o  

Jestřabská pouť se uskuteční 12.8.2018                             tuto kandidaturu se mohou přihlásit u starosty obce!!! 

 

Osudové osmičky v naší obci 
 

100 let 1918 – vznik Československé republiky 28. října: zprávu o vyhlášení nového samostatného státu složeného 

z historických Českých zemí a části Horních Uher obývaných slovenským etnikem, jejichž představitelé si zvolili republikánskou 

formu vlády, přinesl do obce již 28. října bývalý řídící učitel v Jestřabí Jindřich Janeček (v té době ředitel školy ve Štítné).    

80 let 1938 – hrozba války, odstoupení pohraničí nacistickému Německu: dne 21. května, kdy byla vyhlášena částečná 

mobilizace československé armády, se hlásili u svých vojenských jednotek i někteří muži z Jestřabí. Úplnou mobilizaci mužů 

v záloze do 40 let si vynutili demonstrující občané na „vládě obrany státu“ dne 23. září. Avšak poté co byla dne 29. září 1938 

podepsána představiteli evropských mocností v Mnichově dohoda, na jejímž základě bylo odstoupeno pohraničí nacistickému 

Německu, vrátili se po demobilizaci jestřabští povolanci do svých domovů.    

70 let 1948 – komunistický puč 25 února: po únorových událostech v Praze, kdy se komunisté chopili moci ve státě, se rozběhly 

v celém Československu čistky, které prováděly tzv. Akční výbory Národní fronty, které byly samozvanými nelegálními orgány. 

Ty se vytvořili pro potřebu převzetí moci komunisty na všech úrovních státní správy a samosprávy, ve školách, podnicích, či 

spolcích na základě výzvy Klementa Gottwalda z 21. února „očistit veřejný život od nepřátel lidově demokratického zřízení a 

reakce“. Reakcionářem byl každý, kdo kritizoval komunistickou stranu či měl určité společenské postavení. Tyto čistky se 

nevyhnuly ani naší obci: v březnu samozvaný Akční výbor v Jestřabí provedl „očistu“ v řádně zvoleném Místním národním výboru 

(MNV), což bylo tehdejší zastupitelstvo obce.  

Na základě výsledků voleb do Ústavodárného Národního shromáždění z května 1946 měla ve dvanáctičlenném sboru 

MNV lidová strana 8 členů, národní socialisté 2, sociální demokracie 1 a stejně tak komunisté jednoho člena. V důsledku obstrukcí 

členů stran, které se spojili proti straně lidové, nebylo možné dosáhnout toho, aby správa obce byla po volbách v r. 1946 předána 

novému vedení. Teprve 2. února 1947 se konala ustavující schůze, na které byl zvolen předsedou MNV Josef Králík č. 43 (starosta 

obce již 1938-1945) a místopředsedou František Fojtík č. 6 (oba strana lidová). Proti výsledkům voleb se ohradily ostatní politické 

strany zastoupené v obci. Okresní národní výbor v Uherském Brodě však jejich protesty zamítl. 

Ovšem zvrat nastal po únorových událostech 1948. Akční výbor NF v Jestřabí v čele s Janem Kissem č. 23 svolal na 

pondělí 8. března 1948 na 19 hodin schůzi do obecní kanceláře. Akční výbor zbavil funkce předsedu MNV Josefa Králíka čp. 43 a 

„vyakčnil“ také některé další členy MNV. Jak píše Jaroslav Saňák ve svých pamětech, jednalo se ze strany Jana Kisse o osobní 

mstu vůči starostovi Králíkovi. Příčinou zřejmě byla odhalená hospodářská kriminalita Jana Kisse z doby Protektorátu. Akční 

výbor, resp. Jan Kiss, dále jmenoval zcela svévolně 12 členů MNV, z toho 3 komunisty, 4 sociální demokraty, 3 národní socialisty 

a 2 lidovce (některé osoby byly po odvolání znovu jmenovány). Jako předsedu MNV navrhl Kiss sociálního demokrata Jana 

Šuráně č. 67, místopředsedou se stal lidovec František Fojtík č. 6. Oba byli „přijati jednomyslně“. Do rady byli jmenováni 

komunista František Fojtík č. 60 a národní socialista František Ptáček č. 26, tajemníkem úřadu se stal tehdejší učitel v Jestřabí 

Bohumil Kunovský. Byly rovněž zvoleny komise (finanční, stavební ad.). Ovšem o týden později došlo k dalšímu zvratu. V úterý 

16. března se opět na popud Jana Kisse sešel Akční výbor a opět odvolal všech 12 členů MNV. A jmenoval do MNV 8 

staronových a 4 nové členy. Na rozdíl od předchozí jednomyslné veřejné volby, došlo tentokrát k tajné volbě nových představitelů 

obce. Devíti hlasy byl předsedou MNV zvolen blízký přítel Jana Kisse, učitel Bohumil Kunovský a místopředsedou 8 hlasy 

sociální demokrat Karel Hajda č. 101. Radními se stali komunista František Fojtík č. 60 a lidovec František Fojtík č. 6. Po tomto 

zasedání však zápisy protokolní knihy usnesení zastupitelstva obce Jestřabí z let (1928) 1930-1948 náhle končí. Další listy knihy 

byly vytrženy. Kdy, kým a proč vša není jasné…1                    

V květnových volbách do Národního shromáždění hlasovalo v celé zemi pro jednotnou kandidátku Národní fronty, která 

potvrzovala komunisty uskutečněné politické změny v Československu, téměř 90% voličů. V naší obci tuto kandidátku podpořilo 

„jen“ 65% voličů (161 hlasů), protestní bílí lístek vhodilo do urny 35% voličů (88 hlasů).        

50 let  1968 – okupace Československa státy Varšavského paktu 21. srpna: „v naší obci nedošlo k žádným 

mimořádným událostem, mimo několika hesel vyzývající vojska k odchodu. V blízkých Vlachovicích byly obsazeny 

vojenské sklady. Během příštího dne projela obcí občas hlídkující obrněná auta. Lidé jsou zmateni, nechápou plně co 

se děje. Prožíváme historické okamžiky, naše národy jsou těžce zkoušeny.“ (J. Vícha, kronika obce Jestřabí, rok 1968).     

                                                 
1 Události, které se odehráli po uchopení moci komunisty v naší zemi v únoru 1948 v Jestřabí, by nebylo možné bez Protokolní 

knihy obecního zastupitelstva (1928) 1930-1948 vůbec rekonstruovat. Až do září 2003 byla tato kniha považována za ztracenou, 

tehdy mi ji předala rodina Hýblova z Jestřabí č. 79, která ji schovávala od počátku 50. let, kdy ji uschoval otec Petra Hýbla jménem 

František (1929-1961). Opět bych chtěl rodině Hýblové poděkovat za předání této knihy, kterou jsem po sepsání bakalářské práce 

v lednu 2007 předal do Státního okresního archivu ve Zlíně-Klečůvce, kde je uložena ve fondu obce Jestřabí (Petr Fojtík).  
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Občanská společnost, sociální sítě a naše aktivita 
 

Na podzim budou další volby. Tentokrát komunální. A jelikož máme rádi hrdiny, tak budeme 

vyhlížet někoho, kdo bude schopen splnit naše často protichůdné tužby či vyřešit všechny naše 

problémy , které nás pálí. Osobní i společenské. Abychom se my nemuseli angažovat. Víme 

však, že nikdo takový mezi námi nežije. Co to znamená? Neznamená to náhodou to, že i já 

bych měl být aktivní ve svém nejbližším okolí? Měl bych proměňovat své okolí tak, aby bylo 

lepším místem k životu? Vyjít z ulity svého vlastního života, překročit svou spokojenost. 

Znamená to také navazovat vztahy se svým okolím. Nepřipadám si pak méněcenný nebo 

zbytečný. Každý může svému okolí nabídnout něco, co umí. A každý z nás umí něco jiného. 

V Jestřabí fungují některé spolky jako hasiči nebo fotbalisti. A nejen, že se realizují sami, ale 

dělají radost i ostatním a dobře reprezentují naši obec navenek. Ovšem ne každý je mladý a 

fyzicky zdatný, aby mohl být hasičem nebo fotbalistou. Jsou činnosti, které třeba vyžadují 

manuální zručnost a trpělivost. Třeba paličkování. Pokud takovou dovednost umím, mohu ji 

naučit další lidi. Můžu se zároveň scházet s ostatními lidmi. A pak třeba jednou za rok nabídneme své výtvory spoluobčanům. Jiný 

sbírá pohlednice nebo je náruživý fotograf a chtěl by se podělit s ostatními. Může udělat výstavu. Nebo se může domluvit s tím, 

kdo paličkuje, přidá se třeba ten, kdo vyrábí výrobky z papíru a udělají společnou dobročinnou akci. Jiný je organizačně schopný a 

zároveň ví, že má ve svém okolí seniory, kteří by se chtěli někam podívat. Může zorganizovat výlet. Z takových aktivit vyrůstá 

společnost, občanská společnost. Tvoří se sociální sítě. Ne ty virtuální, ale ty reálné v opravdovém světě. My jsme často pasivní a 

čekáme, že se bude o nás a naše životy zajímat někdo druhý. Někdo kdo přijde se svou aktivitou, nabídne se nám a my ho ještě 

zkritizujeme. Proč? Máme snad na druhé lidi vyšší nároky než sami na sebe? Neměli bychom být nároční naopak sami na sebe? Ta 

cesta, která rozhodně není jednoduchá, začíná v každém z nás. Musíme často překonat strach, stres, frustraci, nepochopení. 

Musíme na sobě pracovat, zdokonalovat se v nějaké dovednosti, nebo třeba číst kvalitní knihy. Kdy jsem naposledy byl/a v místní 

knihovně? Vím vůbec, že ji v obci máme? Je potřeba rozvíjet osobní vztahy. Bavím se se sousedem? Člověk frustrovaný ve svém 

osobním životě s nedostatečnými vztahy a pochybnými informačními zdroji dělá často špatná životní rozhodnutí nejen ve svém 

životě, ale také s dopadem na celou naši společnost. A když se mi podaří změnit aktivně sebe, tak můžu také aktivně změnit své 

okolí. A nejen to. Ale také budu šťastnější a budu žít spokojenější život. A třeba tím nastartujeme obrodu celé naší společnosti. 

Základní jednotkou společnosti je obec. Je to taková buňka celého složitého organizmu státu. A aby mohl dobře celý organizmus 

fungovat, je nezbytné, aby dobře fungovaly jeho jednotlivé části. Když budeme dobře spravovat svou vlastní obec, naučíme se tak 

dobře spravovat svůj stát. Každý občan má právo se aktivně účastnit společenského a politického života. Pokud jsi schopen 

zdůvodnit sám/a sobě i svému okolí, že máš co nabídnout. Jdi do toho! A nabídni své služby spoluobčanům. A pokud získáš jejich 

důvěru, která je velkým závazkem, budeš moci je svými ústy a rozhodnutími zastupovat v následujících letech v obecním 

zastupitelstvu. (pf) 

 

Rozlosování JARO 2018: SK Jestřabí – IV. třída okresní soutěže skupiny B     

 

SK Jestřabí vstupuje do jarní části soutěže na 9. místě místě tabulky nejnižší fotbalové soutěže v ČR se ziskem 14 bodů 

za 4 výhry, jednu remízu a 6 porážek se skóre 28:32. Zdroj: Okresní fotbalový svaz Zlín www.ofszlin.cz. (pf) 

 

Kolo Datum Den Čas Doma/Venku  Utkání 

14. 25. 3. 2018 NE 10:00 Doma JESTŘABÍ – Smolina 

16. 8. 4. 2018 NE 10:00 Doma JESTŘABÍ – Lipová 

17. 15. 4. 2018 NE 10:00 Venku Dobrkovice – JESTŘABÍ 

18. 22. 4. 2018 NE 10:00 Doma JESTŘABÍ – Vlachovice B 

20. 6. 5. 2018 NE 14:00 Venku Mirošov – JESTŘABÍ 

21. 13. 5. 2018 NE 10:00  Doma JESTŘABÍ – Lutonina  

22. 20. 5. 2018 NE 16:30 Venku Hřivínův Újezd – JESTŘABÍ 

23. 27. 5. 2018 NE 10:00 Doma JESTŘABÍ – Petrůvka  

24. 3. 6. 2018 NE 17:00 Venku Zádveřice – JESTŘABÍ  

25. 10. 6. 2018 NE 10:00 Doma JESTŘABÍ – Tichov 

26. 16. 6. 2018 SO 17:00 Venku Horní Lhota – JESTŘABÍ  
 

 

 

 

Jestřabský zpravodaj – zpravodaj občanů JESTŘABÍ. Vychází nepravidelně podle potřeby. Vydává Obec Jestřabí. 

Sestavili Ing. Pavel Šuráň a Mgr. Petr Fojtík. Neprošlo jazykovou úpravou. Toto číslo vyšlo 30. března 2018. 

Tel./ Fax: 577 336 025; e-mail: obec.jestrabi@tiscali.cz; web: www.jestrabi.estranky.cz. 
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